

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**  
 Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 325 » trimestre.  
 Madrid y provincias.. 14 » año.  
**REDACCION**  
 Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

JUEVES 26 DE OCTUBRE DE 1905.

## GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR  
**UN MÉDICO ESPECIALISTA**  
 Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas o pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

### ELLO FUÉ

Era esperada la crisis, más en la forma y condiciones de ocasión en que se ha de plantear por el señor Montero Ríos nos ha sorprendido de un modo extraordinario.

En pleno periodo de fiestas y entregados los personajes políticos a las imperiosas vacaciones que ha proporcionado el viaje de Mr. Loubet, nadie podía esperar se hablara de una crisis, que revela el estado á que ha llegado la política, por efecto del empeño demostrado en sus personajes, de atender más que á lo esencial y que interesa al país, á lo transitorio y personal que mata y aniquila con rapidez extraordinaria.

Graves deben ser los motivos que han tenido los ministros para no aguardar á que nuestros ilustres huéspedes hayan salido de Madrid y hablar de la dimisión de su cargo y como no han sido las Cortes ni aún los políticos los que han combatido al gobierno, preciso es pensar que la situación se ha creado por errores de los primeros días y posteriores despegos de la opinión, á un gabinete que no ha sabido atender á los legítimos intereses de sus mismos correligionarios, entre los que el disgusto se manifiesta latente desde los últimos días del mes de Junio, fecha en que juró el cargo el señor Montero Ríos.

Venir predicando imparcialidad absoluta, no acceder a las quejas de la opinión, venir oyendo como quien oye llover las reclamaciones justas de los correligionarios á quienes se deja en injusto desamparo para atender con demasiada prolijidad aspiraciones de los infimos, podrá ser muy cómodo, pero no sirve para sostenerse mucho tiempo, eso no puede llamarse hacer política democrática y ahí están los hechos demostrando que no nos hemos equivocado al juzgar del presente y del porvenir de un gobierno, que no creó nada que pudiera ser estable ni aún siquiera motivó una defensa de ciertos hechos.

Pensar en que, alcanzado el poder se puede tratar con cierto despejo á los que contribuyeron en primer término, á una situación liberal, es una aberración inconcebible y desconocer en absoluto las condiciones de la política, que necesita de elementos perfectamente unidos y no en continua amenaza de disgregación.

Lo hemos dicho ya en artículos anteriores: las distintas fracciones que componen el partido gobernante no sienten aquella íntima satisfacción que se necesita para secundar la acción de un gobierno compuesto de hombres incondicionales del Presidente, que para alcanzar el poder necesitó de auxiliares poderosos que después no han sido tomados en cuenta, ni aun para la confección del programa del partido en el que aparecen muy atenuados compromisos serios, contrarios con perfecta libertad de acción y sabiendo la trascendencia que ellos tenían para lo porvenir.

Cuando en Junio último se constituyó el Gabinete fueron contadas personas las que mostraron satisfacción y confianza; la salida más tarde de señor Urzaiz acentuó más el temor de que la situación no podía ser duradera y gracias á que se tuvo la habilidad extraordinaria de arrancar de su retiro al eminente Echeagaray, con lo cual el presidente del Consejo dió mayor prueba de habilidad política que la que mostró al país al constituir un gobierno en el cual, algunos de sus miembros, no estaban ni aun significados como políticos ni como hombres ministrables.

El error de entonces procurando atenuar el matiz democrático, único redentor después de la caída de Maura y la peregrinación de Villaverde, se paga ahora con creces, y, menos mal, si solo trasciende al gobierno y no dejar sentir su influencia sobre el partido liberal el error cometido entonces por el señor Montero Ríos.

La escasa mayoría obtenida en las últimas elecciones podría compensarse con una unión

íntima de los elementos que integran el partido gobernante, con una compenetración absoluta de sentimientos y de aspiraciones en sus prohombres, más tememos muy fundadamente que será muy difícil reparar las consecuencias de la primera caída y, á menos que el patriotismo se imponga á todos, lo probable será la ruina inmediata del partido liberal tal y cual hoy se halla constituido y necesitado de una profunda transformación en su esencia misma y en su organización actual.

Desconocedores de los motivos en que se funda la crisis, es muy difícil hacer su crítica de un modo imparcial por faltar elementos de juicio, más sea de ello lo que quiera, es preciso reconocer que los sucesos se precipitan siquiera no nos hayan sorprendido, pues, desde hace días, venimos hablando de la anómala situación porque atraviesa el gobierno y hasta hemos juzgado necesario lo que sucede, mirando al interés del país en primer término y á la conveniencia del partido liberal democrático en segundo lugar.

Si hubiéramos de manifestar con franqueza nuestro pensamiento, diríamos que la nota característica del actual ministerio ha sido de la de una gran debilidad y una improvisación casi absoluta, pues, fuera de algunos ministros cuya labor se ha visto clara, los demás nada han hecho que pudiera llamar la atención de los españoles acerca de un nombre casi desconocido en la política y en el Parlamento.

Poco tiempo resta para que el horizonte se mantenga tranquilo, anagamos pues las impaciencias y á los votos porque en la solución del conflicto planteado, no padezcan los intereses del país ni se quebrante más el partido liberal, que tiene una misión grande que cumplir en este momento, para impedir que los reaccionarios que son eterna amenaza para la prosperidad de la patria.

### EN PLENO PERIODO

Desde anteayer nos hallamos en pleno periodo electoral preparatorio de las elecciones de concejales, y á pesar de esto, y á pesar también de los días transcurridos desde que en Segovia se comenzó á hablar de las próximas elecciones, es lo cierto que á esta fecha aun no sabemos los nombres de las personas que han de presentar sus candidaturas en la contienda electoral que se avecina.

Hemos prestado, y prestamos nuestro incondicional apoyo á lo que significa la opinión segoviana de llevar al Ayuntamiento personalidades de independencia y de prestigio bastantes, á fin de que puedan ser una garantía mas que suficiente para acometer cuantas reformas son necesarias en Segovia, y que tienen que iniciarse y llevarse á feliz

término por el Municipio. Pero por lo mismo que estamos decididos á proteger con todas nuestras muchas ó pocas fuerzas, con nuestros muchos ó pocos valimientos lo que parece ser opinión de este pueblo donde nacimos, y al que hemos dedicado nuestras energías y de cuyo amor hemos hecho un verdadero culto, esto nos obliga á escribir en los momentos actuales con el objeto de evitar que lo que es característico en nosotros pueda dar el traste con lo que representa el común pensar y sentir.

Hace ya días que en los salones de la Sociedad Económica quedó designada una comisión encargada de ponerse al habla con cuantos elementos representan algo en la vida política y social de Segovia, y nos consta que las visitas se han hecho, que todas ó la mayoría de las personalidades visitadas han respondido á la invitación, algunas sacrificando derechos sacratísimos; y á pesar de todo esto es lo cierto que los nombres de los candidatos todavía no se conocen ¿á qué se espera?

No son impaciencias nuestras, y queremos por tanto que se juzguen nuestras palabras con la sinceridad que son escritas y pronunciadas; pero queremos que la obra se realice cuanto antes, que los nombres sean conocidos enseguida para que sin pérdida de momento podamos trabajar todos con verdadero entusiasmo, y teniendo en cuenta que el patriotismo así lo impone por aquellas personas á quienes se designe para ocupar los puestos vacantes en el Ayuntamiento. Y pedimos el conocer los nombres porque acostumbrados ya á las luchas electorales y concededores de cuanto en ellas ocurre nuestro deseo es evitar que los candidatos independientes, los que están decididos á presentarse, para ello en esa reunión que se ha de celebrar no puedan tener medios para hacer su propaganda y principalmente no vayan poco á poco preparando su elección....

Es menester, pues, que esa comisión dé señales de vida.

### INFORMACION

#### de la Agencia Fabra

25 de Octubre de 1905.

**San Petersburgo.**—En un mitin que han celebrado ayer los empleados y obreros del ferrocarril de esta capital se ha atribuido á la falta de unión la miserable situación de su proletariado.

—La huelga progresa.—La circulación sigue interrumpida en las líneas de Toula-Moscou-Koursk-Briansk y Riazan Oural.

—Ayer los huelguistas han intentado detener un tren rápido.—Los cosacos los dispersaron dando una carga.

—Pasaron así quince días, y mientras tanto repúsose casi por completo Sansón.

Estaba aún un poco demacrado y tenía grandes ojeras pero no obstante Flérimont le dijo sonriendo.

—Al fin os podéis tener en pie y podéis ir y venir como si no hubiésete tenido nunca nada. No os impido que salgais y entréis cuando os acomode, pero antes voy á haceros una advertencia que os suplico no olvidéis.

—Hablad doctor, ya sabéis que estoy siempre dispuesto á obedeceros al pie de la letra—respondió Sansón.

—Os prohibo terminantemente que os emocionéis ni poco ni mucho.

—¡Ah! ¿Era eso lo que queríais decirme?

—Si, tambien se lo advertí á Juan Marcos para que os vigile con mucho cuidado.

En este estado las cosas presentóse un día Toisoul en casa del médico y manifestó á Juan Marcos que deseaba hablarle reservadamente.

—Señor Juan Marcos—le dijo cuando estuvieron solos y se aseguró de que nadie podía oírles—no os extrane mi conducta, porque se trata de un asunto sumamente grave.

—Podéis decir lo que queráis, os escucho

—La señora condesa de Trécourt desea veros para haceros una importante revela-

Telegrama de EL DEFENSOR (204)

### LOS DOS

## AMORES DE TERESA

FOR

Julio Mary.

—A—

Aparte de todo esto, la casa del doctor Flérimont, que vivía solo con su esposa y sin criados, estaba situada en las inmediaciones de Saint-Viare y aislada á bastante distancia del pueblo.

Llevaron á ella á Sansón y allí le asistieron, sin que nadie en las cercanías pudiese precisar la naturaleza de la enfermedad que padecía.

No obstante, y como no podía por menos de suceder, dada la notoriedad de los personajes que habían formado parte en el drama, llegaron algunos rumores á oídos de la justicia.

El juez de instrucción, señor Vaudre, que, como se recordará, era amigo del conde de Trécourt, creyó que debía molestarle yendo á Saint-Viare, no solo para dar el pésame á

la viuda, sino para asegurarse por sí mismo de que tras esas desgracias atribuidas á un desgraciado accidente no se ocultaba un crimen.

Permaneció bastante tiempo en el castillo y cuando se retiró estaba muy grave y hasta triste.

¿Por qué? Porque durante su visita había le mandado pasar recado Toisoul, pidiéndole con mucho empeño que le recibiese.

El complice del conde le contó todo lo ocurrido, sin ocultarle nada, y al principio el juez de instrucción escuchó, dando pruebas de incredulidad á tan extraño relato.

Toisoul le enseñó entonces el manuscrito á cuyo pie el conde había escrito unas cuantas palabras y estampado su firma para que diese fe en juicio, si era preciso, y el señor de Vaudre se convenció de que era verdad, tanto más cuanto que interrogada la condesa dió lo mismo que se intentaba.

Siguió ignorando Juana en donde se hallaban Sansón y Juan Marcos y Toisoul tenía gran cuidado en hacerle así, pues no quería revelar nada hasta que el primero estuviese completamente restablecido.

Juan Marcos, al ver que se iba á un momento de Sansón, se quedó en un momento de cansar en un momento.

Temiendo que Teresa estuviese inquieta la escribió una laconica carta para tranquilizarla, y la joven salió una noche de Saunerie-des-Blaux, sin que nadie se enterase y se fué á visitarle á casa del doctor Flérimont.

Un día la condesa mandó llamar á Toisoul, y cuando estuvo en su presencia, le dijo:

Es imposible que no sepais el sitio en que se ocultan Juan Marcos y Sansón; ¿por qué se han alejado de aquí de una manera tan extraña?

—Quiero verlos inmediatamente deseo que vengan; ¿no he sufrido aún bastante con las consecuencias de vuestro crimen? ¿No son bastante grandes mi duelo y mi pena para que queráis aumentarlos aún más? ¿A qué esperáis?

Y Toisoul la respondió:

—Juan Marcos y Sansón ignoran que les espera la diena de encontrar á su madre y se marcharon para emprender un viaje, relacionado con los asuntos de su fábrica.

—¿Y cuando se fueron?

—La misma mañana en que murieron el señor conde y su hijo.

—¿Y volverán...

—Como que muy pronto, y cuando estén aquí la señora condesa podrá ser aún dichosa, revelándoles la verdad.

—El tren de Moscou Kazan ha sido tiroteado por los huelguistas.

—Según noticias de Moscou, ayer se produjo una colisión entre los huelguistas y los mozos de la estación de Koursk.—Se dice que hay numerosos heridos.

—Los huelguistas ferroviarios han celebrado un nuevo meeting pronunciándose en él discursos a favor de la continuación de la huelga.—A la salida se cantó la Marsellesa.

—Ayer han celebrado una serie de meetings los estudiantes.—A cada uno de ellos han asistido varios miles de personas.—En dichos actos se discutió con ardor sobre las cuestiones económicas, políticas y sociales.

—Un despacho de Kharbine dice que el Banco ruso-chino se prepara a abrir nuevamente sus sucursales en la Manchuria meridional.

—Ayer ha sido presentada a la Emperatriz, la Condesa de Witte.

Moscou.—Circula el rumor de que un mecánico que intentó conducir el tren de Bakou ha sido arrojado a la caldera por los huelguistas.

Paris.—Comunican de Morlaix que tres obreros que trabajaban en la cantera de Mannar Stes, fueron sorprendidos por un hundimiento.—Uno ha resultado muerto, el segundo mortalmente herido y el tercero tiene heridas leves.

—El periódico «Le Gaulois» dice que ha recibido un despacho de San Petersburgo anunciando que el príncipe Napoleón Murat ha sido nombrado capitán comandante de un escuadrón de cosacos.

Kharhoff.—Continúa la huelga general en todos los ferrocarriles.

Berlin.—Ayer ha fallecido en esta capital don José Genil, ministro de Méjico.

Kharbine.—Se dice que el general Liniévitch tiene intención de dirigirse a Vladivostok.—El general Daniloff, está encargado de vigilar el traslado de prisioneros a Nagasaki.

—La compañía del ferrocarril establecerá en breve varios agentes en Dalny, Port Arthur, Inkón, Monckden y Tieling.—La línea férrea del río Amour será prolongada hasta Biagovestchenk y Rhabaroff.

Londres.—Telegrafian de Tánger al «Standard» que Mr. Tatenbach recibió la orden de que darse en Fez hasta tener una contestación categorica de Marruecos sobre la Nota franco-alemana relativa al programa de la Conferencia.

San Petersburgo.—Durante la audiencia que ha concedido a los comisionados del Congreso de ferrocarriles, Mr. Witte ha quedado conforme en que ciertas reivindicaciones presentadas por los obreros tienen razón de ser, declarándose partidario de la libertad de reunión y de prensa, pero condenando el sufragio universal y la creación de un nuevo cuerpo legislativo.

Paris.—«Le Petit Parisien» y «The Times» de Londres publican un despacho de San Petersburgo asegurando que Rusia acaba de aceptar, en principio, una entente con Inglaterra.

—«Le Petit Parisien» subraya en los primeros toasts de Mr. Loubet y don Alfonso la manifestación del deseo de las cancillerías de Francia y España de obrar de común acuerdo. Asimismo observa que todo invita a ambos pueblos a que sean amigos y que nada puede serles motivo de diferencias.

«Le Figaro» observa que las visitas cambiadas por los Soberanos o Jefes de Estado, introducen en las relaciones internacionales un muy notable elemento de cordialidad, fomentan la amistad y ayudan a que surjan.

No cree «Le Gaulois» que se trate de alianza, puesto que España tiene interés en conservar su independencia. Basta que esté de acuerdo con nosotros respecto a la cuestión de Marruecos.

Dicho periódico aprecia en mucho la manera con que España y su Rey nos manifiestan su amistad.

Santiago de Chile.—Tres mil soldados, llegados anteayer, patrullan por las calles. El orden ha quedado restablecido.

Toledo.—A las 7:30 de la mañana han llegado a esta los periodistas franceses y españoles en número de 45; en la estación fueron recibidos por el alcalde, varios concejales y numeroso vecindario.

Seguidamente se trasladaron al Ayuntamiento en donde les dió la bienvenida el gobernador; ambas autoridades enseñaron amablemente a los excursionistas los objetos de arte que en la Casa Municipal existen; visitaron después la catedral en donde admiraron el tesoro; mas tarde recorrieron el Alcázar y La Posada de la Sangre.

A la una y media les fué servido en el hotel de Castilla un espléndido almuerzo; la mesa era presidida por el gobernador quien tenía a su derecha al periodista francés Mr. Barbier de la «Agencia Havas», y a su izquierda el presidente de la asociación de la prensa madrileña señor Moya.

Durante la comida un sexteto ejecutó la Marsellesa y la Marcha Real, oyéndose muchos vivas a Francia, España y a la prensa de ambos países.

Barcelona.—Aunque se ha desencadenado sobre esta población un fuerte temporal de lluvias huracanada que ha obligado a las embarcaciones surtas en el puerto a reforzar sus amarres.

Hoy no ha salido a alta mar ningún buque.

—Se cometa la pastoral publicada por el cardenal Casañas, excitando a los fieles a tomar parte en las próximas elecciones municipales.

Colonia.—«La Koelnzeitung» publica un despacho procedente de Tanger, diciendo que dentro de muy corta plazo aceptara el Sultán el programa de la Conferencia sobre Marruecos.

Circula el rumor, añade dicho periódico, de que el Maghzen se dispone adoptar medidas contra los malechores que capturaron a los oficiales ingleses.

Santiago de Chile.—El orden ha quedado restablecido. Los disturbios no han tenido carácter alguno político o social; sólo han sido por allarse ausentes las tropas con motivo de las maniobras.

Varsovia.—Los empleados de los ferrocarriles del Vistula se han declarado en huelga.

Moscou.—La huelga ferroviaria viene extendiéndose por todas las líneas. Dos mil personas están esperando la salida de trenes. Los farmacéuticos han acordado negarse a despachar remedios, uniéndose a ellos los médicos. Estos exigen se concedan libertades políticas.

San Petersburgo.—El Congreso de los comisionados ferroviarios ha acordado enviar al ministro de Comunicaciones y al Presidente del Comité de ministros un «ultimatum», diciendo entre otras cosas lo siguiente: Ha pasado ya el tiempo de las decisiones administrativas; de aquí en adelante las reivindicaciones obreras tendrán que solucionarse por medio de leyes, dimanando de la voluntad del pueblo.

No queremos la revolución armada y de que dar desconocidos nuestros derechos, daremos a conocer medios de avenencia.

—El meeting de los empleados ferroviarios ha acordado se proclame, el día 25 del actual, la huelga general para todos los ferrocarriles que están en comunicación con San Petersburgo.

A dicho mitin han concurrido 8.000 empleados.

### La plegaria del marino

Poesía de don Pedro Gobernado premiada con la flor natural en los juegos florales de Zaragoza

LEMA  
«Es tu voz que me responde bajo el astro que se esconde tras la bruma de la fe.»

¡Salve Aurora de los mares,  
Sol que alumbra el alma mía,  
Flor que ostenta un casto cáliz  
entre pétalos de miel!

oye el cántico amoroso  
de mi tierna melodía  
tú que sabes los secretos  
de la dulce poesía,

tú que guardas la pureza  
y el candor y la belleza  
de las flores del vergel.

Soy el pobre marinerito  
que abandona los hogares  
donde baila la aurora  
de la aurora del amor;

tengo el alma desgarrada  
por congostas y pesares  
y he lanzado mis suspiros  
en las rocas de los mares

y he cantado barcarolas  
con el ritmo de las olas  
que acallaban mi dolor.

Yo las costas abandono  
con el astro matutino  
y a la tarde torno a ellas  
con la luz crepuscular,

y ora en luz, ora en tinieblas,  
como eterno peregrino  
navegando triste y solo  
sin hogar y sin destino.

siempre «avante» en mi barquilla,  
voy tocando hacia la orilla  
ó perdiéndome en el mar.

Y me acuerdo, cuando a solas  
surco intrépido los mares,  
de mi patria cariñosa,  
de la aldea en que nací,

de los ecos que resuenan,  
en sus montes seculares,  
de aquel viejo Monasterio  
de aquel Santo Cementerio,  
de los seres que hay allí

Yo me acuerdo de sus gratas  
florecientes primaveras  
con sus bellos arrebotes  
y horizontes de carmín;

de sus altos peñascales,  
de sus bosques y praderas,  
de sus vegas y campiñas,  
de sus fértiles riberas,

del clamor de la campana  
de la Ermita que lejana  
se divisa en el confin.

Madre tierna y cariñosa,  
yo te imploro con anhelo  
que mitigues la tortura  
de mi pobre corazón,

que es muy triste al que navega  
sin amor y sin consuelo  
ver las playas eternas  
en las cúspides del cielo,

y alcanza tan solamente  
con los ojos de la mente  
¡la pared de su prisión!

El clamor de la campana  
de la Ermita bendecida  
que en las islas mas remotas  
se adivina y no se ve,

cada vez que yo te invoco  
con el alma dolorida,  
me parece entre las olas  
de la mar embravecida  
ser tu voz que me responde  
bajo el astro que se esconde  
tras la bruma de la fe.

De la fe que alzarse vemos  
en la tumba triste y muda

que recuerda los naufragios  
de la vida y del amor,  
que es el puerto venturoso  
que a lo lejos nos saluda  
y es el astro que disipa  
las borrascas de la duda

De la fe que santifica  
los palacios y cabañas  
y en los templos resplandece  
majestática y triunfal;

de la fe robusta y firme  
que traslada las montañas  
la que inspira del guerrero  
las heroicas hazañas

y es el áncora sublime  
¡que nos salva y nos redime  
del naufragio universal!

Si lanzado a las borrascas,  
en el mar de mi amargura  
fluctuando yo me viera  
sin amparo y sin sostén

¡tiéndeme tus brazos bellos,  
no me dejes, Virgen Pura,  
llévame contigo al Puerto  
de la paz y la ventura

donde nunca se naufraga,  
¡donde el alma se embriaga  
con las brisas del Edén!

## LA CACERÍA EN RIOFRIO

### Llegada a La Losa

Cuando el tren llegó a la estación de La Losa, el frío se dejaba sentir todavía mas que en Madrid. El viaje hasta dicho punto se hizo agradablemente, empleando los expedicionarios la mayor parte del tiempo en almorzar.

Esperaban en La Losa la llegada del tren el gobernador interino de Segovia, el administrador del Real Patrimonio y el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil. Fuerzas de este instituto hallábanse dispuestas para recibir los honores.

El Rey y Mr. Loubet, con sus acompañantes, apearonse del tren y saliendo de la estación, ocuparon los tres automóviles Panardh de S. M., el Renault de S. M. la Reina y tres coches tirados por mulas: seguidamente emprendieron el camino de Riofrío.

Gente había poca, lo mismo en la estación que en sus alrededores, debido principalmente a la crudeza del día.

El conde de San Román, primer montero de S. M. y principal organizador de la cacería, había pasado por La Losa el día anterior para ultimar todos los preparativos.

### En Riofrío

Poco después de las once de la mañana llegaron los cazadores a Riofrío, habiendo hecho el recorrido desde la Losa.

Doscientos ojeadores tenían cercados en las inmediaciones de los puestos grandes manadas de gamos y ciervos. La cacería ofrecía ser en extremo animada.

Los cazadores se repartieron en los puestos señalados de antemano en el cuartel de Castellanos y se dió el aviso para comenzar el ojeo. Pronto se oyeron las voces de los ojeadores que se acercaban. A los pocos minutos aparecieron las primeras reses. Sonó un tiro, luego otro y en seguida generalizóse el tiroteo.

M. Loubet mostrábase verdaderamente sorprendido de la belleza del paisaje y de la abundancia de caza. Los gamos presentábanse a la vista en manadas de doscientos y trescientos.

Sin embargo, los resultados no correspondían a la abundancia de la caza, pues las reses no entraban bien en los puestos.

Asustadas por el tiroteo, retrocedían, y como su número era tan grande, atropellaban a los ojeadores, derribándolos y pasándoles por encima. Ni aún los que iban a caballo lograban contener el retroceso de las reses y eran también atropellados. Los ojeadores se defendían a palos, pero no lograban impedir la huida de la caza.

M. Loubet mató en este primer ojeo dos gamos. El rey, como de costumbre, fué el que más mató. El príncipe don Carlos también hizo buenos tiros.

El segundo ojeo se dió en el cuartel de Castellanos, y también la abundancia de reses fué extraordinaria, pero tampoco entraron bien a los puestos.

El resultado de la cacería fué el de cobrar 45 gamos y tres ciervos.

### En La Granja

Habíanse hecho grandes preparativos para recibir a M. Loubet y al rey.

En la Alameda habíase levantado un arco monumental y por todas partes veíanse escudos de Francia y España y banderas de ambas naciones. El alcalde había publicado una

alocución excitando al pueblo a recibir cariñosamente a los dos soberanos. En Palacio estaba todo preparado para que lo visitase M. Loubet y obsequiarle con un lunch.

A las tres y media de la tarde, ó sea veinte minutos después de salir de Riofrío, llegaron a La Granja el Rey y M. Loubet y los demás expedicionarios.

En el primer automóvil iban S. M. el Rey, M. Loubet, el príncipe don Carlos y su hermano Reniero.

La banda del Hospicio de Segovia tocó La Marsellesa, mientras el pueblo aclamaba a los jefes de los Estados francés y español.

Los dos tuvieron que salir al balcón del Palacio ante las muestras de afecto de la multitud, que renovó entonces sus demostraciones.

El rey enseñó el palacio a Loubet, quien lo mismo que los franceses de su séquito quedaron maravillados del arte y riqueza que encierra.

Después de tomar el lunch que había preparado, recorrieron los ilustres expedicionarios los jardines, viendo correr las fuentes, ante las cuales reprodujo M. Loubet sus frases de entusiasmo y admiración.

### En Segovia

A las cinco de la tarde, y despedidos cariñosamente por el vecindario de la Granja, salieron los expedicionarios con dirección a Segovia.

Llegaron sin incidente a esta ciudad y estuvieron visitando el Alcázar, desde donde fueron a ver el Acueducto, que llamó mucho la atención a M. Loubet.

Como la visita a Segovia no estaba anunciada, la gente no se dió cuenta hasta que el Rey y M. Loubet salieron del Alcázar, en cuya puerta había gran concurrencia, que vitoreó a los dos soberanos.

Seguidamente se dirigieron a la estación del ferrocarril, donde tomaron el tren para regresar a Madrid.

## De todas partes.

### PROBLEMA RESUELTO

### La dirección de los Globos.

El aerostato dirigible Lebaudy acaba de verificar una proeza que parece la última palabra en el difícil problema de la dirección de los globos.

Se propuso su capitán efectuar un escrupuloso reconocimiento de las defensas militares establecidas entre Toul y Nancy y solicitó de algunos jefes del Ejército que le acompañasen a bordo.

En efecto; el globo salió del Parque Aerostático de Toul uno de los pasados días, a las seis y cincuenta y cinco de la mañana con buen tiempo; se elevó rápidamente y a poco se perdió la vista.

En la barquilla iban el jefe de los ingenieros militares de la plaza de Toul, comandante Julien, el capitán Voyer, el piloto Jucmes y el mecánico Rey.

Con la seguridad y la precisión de un buque bien gobernado que navega por un mar tranquilo el Lebaudy, obediendo al pensamiento de su piloto, cruzó sobre el fuerte de Veudreville, atravesó el bosque de Haye, que reconoció minuciosamente e inspeccionó todas las obras militares hasta Ounoy.

En esta población el globo se detuvo sobre el cuartel Blandan, giró enseguida y emprendió directamente la marcha hacia Teul.

Ya con esto se había demostrado bastante la maravillosa perfección del Lebaudy; pero faltaba una última prueba que obtuvo éxito también, causando general admiración. Llegado a Toul, el globo descendió a las nueve y cincuenta, ante un corbetizo, en medio de un corro de zapadores, que le recibieron con aclamaciones entusiastas.

Es decir, que no solo cumplió exactísimamente el recorrido que se había propuesto, sino que regresó velozmente, y descendió donde quería ni un metro mas allá.

Queda con esto absolutamente probado que el Lebaudy es un globo dirigible tan perfecto como el más exigente pueda apetecer.

En época de sitio, el globo habría prestado a la guarnición de Teul el inmenso servicio de reconocer en menos de tres horas todas las defensas del enemigo, el número y calidad de sus fuerzas y todos los datos, en fin, deseables en semejante situación.

Entre los militares franceses ha producido naturalmente entusiasmo esta última y definitiva experiencia, y el gobierno francés estudia ya el asunto, dándole toda la importancia que realmente tiene.

### De aquí y de allá

«La Botella Postal» es una institución muy antigua de las costas del S. de Islandia. Allí encierran las cartas en unas botellas bien tapadas y las arrojan al agua, dejando a los vientos y a las corrientes el cuidado de transportarlas alrededor de las costas. Generalmente contienen algún cigarro u otro regalo con el fin de que el que encuentra la botella mande la carta a su destino.

Los elefantes cautivos duermen siempre de pie, mientras que estando en libertad suelen echarse. Esta diferencia de costumbre la explican los naturalistas diciendo que los elefantes nunca tienen suficiente confianza en la gente que los guarda y además siempre esperan poder evadirse.

En la parte occidental de la Guinea francesa todas las gallinas que hay son blancas por completo, y no se da el caso de encontrar una con una mancha siquiera. Los naturales del país no recuerdan si sus antecesores las tuvieron de otros colores. El hecho de que todas sean blancas, bien puede explicarse, porque las plumas blancas constituyen el ornamento más preciado de los indígenas y no quieren las plumas de otro color.

Fobos y Deimos, los dos satélites que acompañan al planeta Marte, han sido descubiertos en una época tan reciente como es el mes de Agosto de 1877. Su historia astronómica, por consiguiente, no data ni siquiera de medio siglo, lo cual unido a que su pequeñez hace que sea muy difícil el observarlos, es causa de que sobre su constitución física no se tenga más que algunos datos inciertos.

El descubrimiento de ambos satélites se debe a Hall, el cual encontrándose el 11 de Agosto en el Observatorio de Washington, observando Marte con una ecuatorial de 28 pulgadas, vió al Oeste del planeta un punto luminoso, que por sus movimientos resultaba ser un satélite. El otro fué hallado seis días después por el mismo astrónomo.

El no haber sido observadas las dos lunas de Marte hasta dicha fecha nada tiene de extraño pues aún empleando los más poderosos anteojos son casi invisibles.

Las langostas tienen mucho miedo a los truenos, y si se toca un cencerro a su lado se sumergen inmediatamente en el agua.

### GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza para el día 27.

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Comandante de la Zona don Crescencio Alvarez Builla.

Hospital y provisiones: tercer capitán de la misma.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

### Sección de noticias.

#### Pobre Carola

Desde mañana comenzaremos a publicar un notable cuento de nuestra eximia colaboradora doña María de Belmonte titulado *Pobre Carola*, que seguramente ha de ser del agrado de nuestros lectores como lo son todos los trabajos de tan ilustrada escritora.

#### Conferencias dominicales

El próximo domingo a las once y media tendrá lugar en los salones de la Sociedad Económica la inauguración de las conferencias dominicales de este curso.

En esta sesión don Felix Gila pronunciará el discurso inaugural en el que dará a conocer el programa a que han de ajustarse este año las conferencias; el señor Roda leerá la oda «Al Acueducto» de don Nicomedes Pastor Diaz y el señor Rodao leerá una poesía suya dedicada a las conferencias dominicales.

#### Gremio de Abogados

Esta mañana y bajo la presidencia del señor Administrador de Hacienda ha tenido lugar la junta para nombrar síndicos y clasificadores que hagan el reparto de la contribución del próximo año de 1906, habiendo resultado elegidos síndicos: don Paulino Gómez del Pozo y don Manuel Reyes de la Monja; y clasificadores: don Gabriel J. de Cáceres y Muñoz, don Rafael Rey González y don Bernardo Romero Martínez.

El domingo próximo se celebrará en la V. O. T. (San Sebastián) el ejercicio mensual; por la mañana a las ocho será la misa y Comunión general, y por la tarde a las cuatro se rezará la corona seráfica, imposición del escapulario a una nueva hermana y plática.

Se suplica a todos los hermanos y hermanas de dicha orden la puntual asistencia a dichos actos.

#### Cambio de horas

Desde el día primero de Noviembre próximo se cambian las horas de salida del coche-correo de Segovia a Riaza, efectuando la de esta capital a las 7:30 y de Riaza a las 6.

#### Audiencia provincial

Esta mañana se ha celebrado un juicio oral en el que ha intervenido como letrado defensor el elocuente abogado don Nemesio Cornejo.

#### Teatro Miñón

Mañana llegará a esta capital la compañía que dirigen los señores Orózco y Guerra, y que debutará el sábado próximo con los «Bohemios» «Los Picaros Celos» y «El Pobre Valbuena».

Es grande el número de localidades abonadas, por lo que aseguramos a la empresa buenas entradas en nuestro Coliseo.

### Union Mercantil

Esta distinguida sociedad, celebró ayer un baile que resultó como todos animadísimo, contribuyendo a ello lo desahogado de la tarde, por lo que se vieron en la Unión Mercantil infinidad de muchachas bonitas

El día 29 a las once se reunirá en la Diputación provincial el Tribunal de oposiciones para proveer la plaza de Profesor auxiliar en la escuela de niños de la Fundación Gonzalez.

#### El tren de las 10 de la noche

El Alcalde de esta Capital ha recibido esta tarde un telegrama del Diputado a Cortes por este distrito manifestándole que por la Compañía del Norte se ha concedido el que los viajeros de Segovia puedan hacer su viaje con el tren correo que sale de Madrid a las siete de la tarde y llega a Segovia a las diez de la noche.

Han regresado de Madrid, la mayor parte de los Alumnos de la Academia de Artillería que fueron con objeto de tomar parte en las maniobras militares celebradas en Carabanchel en honor del Presidente de la Republica Francesa.

#### De Instrucción pública

En esta Secretaria se han recibido instancias para tomar parte en el concurso a escuelas de los siguientes maestros:

Don Pablo Moreno Llorente, don Román Peña, doña Gregoria Moreno, don Victoriano Peña, don Santos Vacas, don Guillermo Martín, don Telesforo Martín, don Francisco de Frutos, don Santos Santiago, doña Clementina Santiuste, don Juan Eacinas, don Narciso Duque, don Manuel Marinas, doña María del Rosario Alonso, y doña Ricarda de la Puente.

Doña Isidora Martínez, maestra de la escuela de niñas del Centro de esta Capital, ha hecho entrega de los presupuestos para el año de 1906.

El Alcalde del Cubillo, remite los presupuestos para el año próximo de la escuela de este pueblo. —Igualmente el maestro de Escalona.

El Alcalde de Bernardos comunica que han dado principio las clases de adultos en dicho pueblo.

La Junta Central de derechos pasivos comunica a esta Junta provincial que ha recibido un resguardo del Banco de España de 2.474 pesetas.

La Junta Local de Negredo ha acordado que la escuela vacante sea provista por maestro.

El alcalde de Cantalejo manifiesta que han empezado las clases de adultos.

Por haber sido nombrada doña Felisa de Minguez Moreno maestra de Cantalejo de la escuela de Arevallillo, ha sido nombrada interinamente doña Escolástica Pérez.

La Junta local de Riaguas remite los presupuestos para 1906.

El alcalde de Pradales comunica que la escuela de Ciruelos se encuentra cerrada y abandonada la enseñanza, solicitando de la Junta provincial nombre maestro que se encargue de ella.

Los maestros de Valleruela y Navalmanzano remiten los presupuestos de 1906.

Ha sido denunciado al Juez municipal de Duruelo, los vecinos del barrio de los Cotos Lorenzo Martín González, Valentín de Lucas Sanz y Benito Sanz Ortega, por sorprenderles cazando con escopeta sin licencia en el sitio denominado «El Cerrillo».

#### Casa de Socorro

Ayer a las cuatro de la tarde se presentó en dicho establecimiento acompañado de su madre el niño Mariano Benito, para ser curado de una pequeña herida contusa en la región frontal que se produjo por una caída casual.

Después de curado pasó a su domicilio, Travesía de Santo Domingo, 10.

#### Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 26 de Octubre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido a 0° . . . . .	677.76
Temperatura del aire . . . . .	2.7
Id. máxima al sol del día anterior . . . . .	11.0
Id. id. a la sombra . . . . .	10.2
Id. mínima noche última . . . . .	-3.0
Id. id. a cielo descubierta . . . . .	-3.5
Viento, dirección . . . . .	N O
Fuerza aproximada . . . . .	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas . . . . .	>
Estado del cielo . . . . .	Despido.

## Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 4:15 tarde.

### LOUBET EN MADRID

En la Casa de Campo

A las nueve de la mañana salieron S. M. el Rey y el Presidente seguidos de su acompañamiento para la Casa de Campo.

Don Alfonso enseñó a Mr. Loubet los paisajes mas pintorescos y los puntos mas amenos de la regia posesión.

Después se organizó una partida de caza, formándose una extensa línea de cazadores en el centro de la cual se hallaban los dos soberanos.

Primeramente se mataron doscientas piezas entre perdices y faisanes.

S. M. el rey de España estuvo, como siempre, diestrisimo y con buena fortuna, matando el solo cincuenta.

Seguidamente se dió una batida a los conejos, de los que quedaron muertos trescientos veintiseis.

#### Almuerzo íntimo

A las doce y media regresaron los cazadores a Palacio, donde se sirvió un almuerzo íntimo.

#### A los Toros

Después de la comida se dirigieron los soberanos a la corrida de toros, llegando a la plaza a las dos y diez minutos.

Al presentarse S. M. y Mr. Loubet en el palco regio se oyeron los acordes de la Marsellesa y la Marcha Real, sucediéndose largo tiempo los aplausos y vivas atronadores.

Mr. Loubet iba de levita, el Rey de España y los Príncipes de uniforme, y la Reina y las Infantas lucían la mantilla blanca Española.

El despejo de las cuadrillas ha resultado vistosísimo.

Mr. Loubet permaneció en la plaza hasta el segundo tercio del tercer toro de lidia ordinaria, habiendo por tanto presenciado íntegros, además de los dos toros rejoneados, los que correspondieron a Quinto y el Algabeño.

Al abandonar el presidente la plaza, se reanudan las aclamaciones.

La plaza, repleta de público, presentaba soberbio aspecto a que ha contribuido la esplendidez del día.

**A la Embajada.--Despedida.--Visita al hospital de San Luis de los Franceses.--Colocación de una primera piedra.**

Desde la plaza de toros Loubet se ha dirigido a la embajada francesa donde se celebra la recepción de despedida de la colonia.

Don Alfonso ha cedido la escolta al presidente, que desde la calle de Olórga se dirige al hospital de San Luis de los franceses, para inaugurar des-

pués las obras de un colegio francés en la calle del Marqués de la Ensenada.

#### Salida de Madrid

En este momento comienzan las tropas a cubrir la carrera que ha de seguir la comitiva del presidente de la república francesa al dirigirse a la estación para tomar el tren que le conducirá a Lisboa.

#### Un banquete

En la Asociación de la Prensa se ha celebrado un banquete en honor de los periodistas franceses.

Presidió Echegaray, y a los brindis, pronunciaron elocuentes discursos el ministro de Hacienda, el presidente de la Prensa señor Moya y Mr. Detette, del «Gil Blas» de Paris.

#### Otra noticia

A causa del viento ha sido preciso suspender el concurso de globos y automóviles anunciado para esta mañana.

Se dice que al regresar a Francia Mr. Loubet desde Lisboa, pasará por la Coruña, haciéndose con este objeto preparativos para recibirle.

## Se vende

un CARRO de machos de labranza en buen uso.

Para informes dirigirse en casa de don Guillermo Izquierdo, en Turégano.

## Venta de pinos

Se venden 600 pinos albares en término de Moraleja de Coca.

Para examinarlos véase a Benigno Arribas en dicho Maraleja, y para tratar con don Pablo Escorial en Bernardos.

#### Practicante de Cirugía

Se ofrece para dependiente de Farmacia, Droguería ó Peluquería.

En la Administración de este Diario se informará.

## AL CONTADO Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, a precios sumamente económicos.

#### Sucesor de Sessé.

Juan Bravo, 2.

#### Negocio importante

En la casa de **Lorenzo Vallés**, Reoyo, número 19, se vende vino superior de Aragón, a 25 céntimos botella, 20 céntimos cuartillo y los 16 litros cinco pesetas.

## Se arrienda

un molino harinero denominado **El Nuevo**, con tres pares de piedras, sito en las mágenes del Voltoya y término de Santiuste de San Juan Bautista.

Informes: Isabel la Católica, 2. 2.º

Dep. de EL DEFENSOR San Agustín, 3

## Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

DE

## José Romero Becerril

TURÉGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

# Informacion mercantil.

**Segovia.**

El precio del grano en paneras es el siguiente:

- Trigo á 45 y 46 reales fanega.
- añejo de 50 á 51
- Cebada de 27 á 28
- Centeno de 30 á 31
- Algarrobas de 32 á 33
- Tiempo bueno.

**Valladolid.**

- Almacenes del Canal.**—La entrada ha sido de 700 fanegas de trigo á 47'00 reales.
- Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 100 fanegas de trigo á 47'00 reales una.
- Centeno 250 id. á 34 id. id.
- Cebada 100 id.

CORRESPONSAL.

**Salamanca.**

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 47'00 reales las 94 libras. En Tejares entraron 125 fanegas y 150 en Chamberí. En ambos mercados se cotizó de 46 y á 46'25 reales una.

EL CORRESPONSAL

**Peñafiel.**

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 300 fanegas cedidas á 46'50 reales

- Centeno á 31
- Cebada á 30
- Yeros á 35
- Avena á 20
- Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

**Medina del Campo.**

La entrada en este mercado ha sido de 140 fanegas de trigo se cedieron á 47 reales las 94 libras

- Centeno 33
- Cebada á 29.
- Algarrobas á 35
- Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

**Cuellar.**

Los precios que han regido son los siguientes:

- Trigo á 44 reales fanega
- Centeno á 31
- Cebada á 29.
- Patatas á 7 reales arroba.
- Avena á 21.
- Yeros á 38.

CORRESPONSAL

**Santa María de Nieva.**

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

- Trigo á 47 reales fanega.
- Centeno á 38.
- Cebada á 35.
- Algarrobas á 40.
- Avena á 18
- Garbanzos superiores á 200 reales fanega
- Regulares á 100.
- Medianos á 80.
- Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

**Tarazona.**

Tiempo buen.

- Trigo á 44 reales fanega.
- Centeno á 33.
- Cebada á 30
- Algarrobas á 39.
- Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

## SECCION DE ANUNCIOS

### ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos*, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

# Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.  
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

GATRALGINES

ELIXIR ESTOMACAL  
Lopez Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consítele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gastrálgine.  
Venta: Farma. casa Don Julio de la Torre,

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 38

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal-hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIÁN RAMIREZ